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Скачать тесты ВОУД на казахском языке по физике

1 вариант

	1. Трамвай 54 км/сағ жылдамдықпен қозғалуда. Трамвайдың Халықаралық бірліктер жүйесіндегі жылдамдығы 

A) 20 м/с  

B) 15 м/с  

C) 10 м/с   

D) 5,4 м/с 

E) 54 м/с 

	 2. Бір нүктеге түсірілген F1=3Н және F2=5Н күш векторларының арасындағы бұрыш 1800. Осы күштердің тең әсерлі күші

A) 6 Н

B) 5 Н

C) 2 Н

D) 3 Н

E) 8 Н

	 3. Массасы 100 г, тік жоғары 10 м/с жылдамдықпен лақтырылған  дененің  ең жоғарғы көтерілу нүктесіндегі потенциалдық  энергиясы

A) 5 Дж

B) 100 Дж

C) 10 Дж

D) 2 Дж

E) 40 Дж

	 4. Буланумен қатар жүретін процесс

A) жылу жұту

B) конденсация

C) жылу шығару

D) сәуле шығару

E) кристалдану

	 5. Ток күшінің өлшем бірлігі

A) Вольт.

B) Ампер.

C) Ом.

D) Джоуль.

E) Ватт. 

	 6. Аспан сферасында Күннің жылдық қозғалыс дөңгелегін бойлап орналасатын он екі шоқжұлдыздың жалпы аты 

A) экваториал шоқжұлдыздар

B) Күндік шоқжұлдыздар 

C) зодиак шоқжұлдыздары

D) горизонтал шоқжұлдыздар

E) эклиптикалық шоқжұлдыздар

	 7. Белгілі бір биіктіктен 
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 жылдамдықпен құлаған дене жылдамдығын 2 есе арттырды. Дененің құлау биіктігі (g =10 м/с2)

A) 2 
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B) 3 
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C) 0,35 
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D) 0,15 
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E) 0,5 
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	 8. Екі дененің  арақашықтығы 2 есе артса,тартылыс күші

A) 4 есе кемиді.

B) 2 есе кемиді.

C) 4 есе артады.

D) өзгермейді.

E) 2 есе артады. 

	 9. 5 кДж толық жұмыс жасаған ПӘК-і  75% қондырғының пайдалы жұмысы

A) 3,75 Дж

B) 36,6 Дж

C) 35,7 Дж

D) 3 кДж

E) 3,75 кДж

	10. Массасы 600 г болатын жүктің  тербеліс периоды 0,314 с. Тербелістер амплитудасы 10 см. Тербелмелі жүйенің толық энергиясының мәні

A) 0,2 Дж

B) 1,2 Дж

C) 10 Дж

D) 6,28 Дж

E) 3,14 Дж

	11. Серпімді бауды бойлай жылдамдығы 36 км/сағ -та көлденең толқын таралады. Бау нүктелерінің тербеліс периоды 0,5 с. Толқын ұзындығы тең

A) 19 м.

B) 9 м.

C) 16 м.

D) 5 м.  

E) 12 м. 

	12. Насос майды 3 МПа қысыммен преске айдайды. Бұл қысым ауданы 800 см2 үлкен поршеньге берілсе, оған түсетін күш

A) 375 кН

B) 100 кН

C) 240 кН

D) 111 кН

E) 220 кН

	13. Нүктелік зарядтың өріс кернеулігі әлдебір нүктеде 4 Н/Кл. Егер зарядтың орналасу қашықтығын 2 есе арттырсақ, онда өріс кернеулігінің мәні

A) 8 Н/Кл

B) 16 Н/Кл

C) 1 Н/Кл

D) 4 Н/Кл

E) 
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	14. q электр заряды, потенциалдар айырымы 0,008кВ, Нүктелері аралығында орын ауыстырғандағы электр өрісі күштерінің жұмысы 4 Дж болды. Q зарядының шамасы                                                                               

A) 0,5 Кл 

B) 20 Кл

C) 32 Кл 

D) 2 Кл 

E) 10 Кл 

	15. Өткізгіштен тұрақты токты өткізген кезде магнит өрісі пайда болады. Магнит өрісінің көрінісін қағаздағы болат ұнтағының орналасуынан және тілшенің ауытқуынан көреміз. Магнит өрісі жойылатын жағдай

A) магнит өрісі ешқашан жойылмайды

B) өткізгішті ток көзінен ажыратса

C) болат ұнтағын алып тастаса және магнит тілшені алып тастаса

D) магнит тілшені алып тастаса

E) болат ұнтағын алып тастаса

	16. Бастапқы радиоактивті ядроның ... бөлігі екі жартылай ыдырау периодына тең уақыт ыдырайды

A) 1/8




B) 3/4





C) 1/2

D) 1/16





E) 1/4

	17. Пайдалы әсер коэффиценті 62,5%, ұзындығы 1,8 м, биіктігі 30 см көлбеу жазықтықпен массасы 15 кг жүкті бірқалыпты көтеру үшін түсірілген күш  

(g = 9,8H/кг) 

A) 45 Н.

B) 68 Н.

C) 39 Н.

D) 25 Н.

E) 15 Н. 

	18. Мотороллер қозғалтқышының  58 км/сағ жылдамдықтағы қуаты 0,00331 МВт. Қозғалтқыштың ПӘК-і 20%. Егер мотороллердің бензобагында 3,2 дм3 бензин болса, оның жүрген жолы  (q б = 46∙106 Дж/кг; с б = 710 кг/м3)

A) ≈ 20 км

B) ≈ 1000 км

C) ≈ 100 км

D) ≈ 200 км

E) ≈ 10 км 

	19. Егер бастапқы көлемі 2 л газ 1 МПа тұрақты қысымда ұлғайғанда 10 кДж жұмыс атқарылған болса, онда газдың соңғы көлемі

A) 10,2 л.

B) 2,8 л.

C) 8,0 л.

D) 12 л.

E) 5,1 л. 

	20. «Күшті» микроскоптардың обьективінің  оптикалық күші 500дптр. Осы микроскоптардың фокустық қашықтығы                                                                                                                

A) 0,05 м                                                                                                                            

B) 0,8 м                                                                                                                             

C) 0,5 м                                                                                                                                         

D) 0,002 м                                                                                                                             

E) 0,025 м                                                                                                                  




2 вариант

	1. Дене координаталары x1 = 0 м, у1 = 2 м  А нүктесінен координаталары x2=4 м,    у2 = - 1м В нүктесіне ауысты. Дененің орын ауыстыруы

A) 6 м 

B) 5 м

C) 2 м  

D) 7 м 

E) 4 м 

	 2. F = 3 Н  күштің әсерінен 6 см-ге ұзарған серіппенің қатаңдығы

A) 50 Н/м.

B) 1 Н/м.

C) 0,5 Н/м.

D) 10 Н/м.

E) 5 Н/м. 

	 3. Массасы 8 г оқтың жылдамдығы 600 м/с. Оқтың импульсі

A) 4800 кг ∙ м/с

B) 75 кг ∙ м/с

C) 7,5 кг ∙ м/с

D) 4,8 кг ∙ м/с

E) 48 кг ∙ м/с

	 4. Балқу температурасында алынған 8 кг қорғасынның кристалдануы кезінде бөлінетін жылу мөлшері (
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A) 500 кДж.

B) 250 кДж.

C) 100 кДж.

D) 200 кДж.

E) 400 кДж. 

	 5. Өтізгіштің ұштарындағы кернеу 0,006 кВ, кедергісі 0,002 кОм. Ток күші

A) 5,5 А

B) 2 А

C) 4 А

D) 5 А 

E) 3 А

	 6. Ғаламшарлардың жер тобына  кірмейтіні

A) Марс

B) Меркурий

C) Юпитер

D) Жер

E) Шолпан

	 7. Өзара перпендикуляр жолдармен бірқалыпты қозғалған автомобильдердің жылдамдықтары 72 км/сағ және 10 м/с. Автомобильдердің бір-біріне қатысты жылдамдықтары

A) ≈ 30 м/с

B) ≈ 72 м/с

C) ≈ 15,5 м/с

D) ≈ 10 м/с         

E) ≈ 22,4 м/с            

	 8. Теміржол цистерналарының әрқайсысының сыйымдылығы 25 м3 болса, онда 1000 т мұнайды тасуға қажетті цистерналар саны (ρмұнай = 800 кг/м3)

A) 25

B) 40

C) 30

D) 50

E) 55 

	 9. Серіппесі 4 см-ге созылған, қатаңдығы 50 Н/м динамометрдің потенциалдық энергиясы

A) 4·10-2 Дж.

B) 60 ·10-2 Дж.

C) 2·10-2 Дж.

D) 3·10-2 Дж.

E) 6·10-2Дж. 

	10. Гармоникалық тербелістерді тудыратын себеп –

A) ығысуға пропорционал және оған қарама – қарсы бағытталған күштің әсері.

B) үйкеліс күшінің әсері.

C) тербелмелі жүйенің параметрлеріне тәуелді емес күштің әсері. 

D) сыртқы периодты күштің әсері.

E) уақыт өтуімен өзгермейтін күштің әсері. 

	11. Толқын көзінің 4 минуттағы тербелістерінің саны 1200 – ге тең. Толқын ұзындығы 3 м. Толқынның таралу жылдамдығы

A) 100 м/с

B) 12 м/с

C) 10 м/с

D) 300 м/с

E) 15 м/с

	12. Ыдыс түбінің ауданы 1300 см2. Егер оған көлемі 3,9 л су құйса, ыдыстың үстел бетіне түсіретін қысымының өзгерісі (
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A) 150 Па

B) 300 Па

C) 200 Па

D) 100 Па

E) 250 Па

	13. 1 Кл зарядты элементар зарядпен салыстар  (е =1,6·10-19Кл)

A) 1,2·1018.

B) 6,25·1018.

C) 4,2·1019.

D) 4·1017.

E) 5·1018. 

	14. Әр қайсысының заряды 10 нКл екі нүктелік зарядтың  арақашықтығы 3 см – ге тең. Олардың арасындағы әсерлесу күші  (k = 9∙109  Нм2/Кл2 )

A) 3 мН

B) 1 Н

C) 10 Н

D) 100 Н

E) 1 мН 

	15. Магниттік қасиетін ... ұзақ уақыт сақтайды 

A) электромагниттер

B) парамагнетиктер

C) диамагнетиктер

D) тұрақты магниттер

E) магниттік генераторлар

	16. Ядроның массалық  саны 

A) электрондар

B) протондар мен нейтрондар

C) протондар

D) нейтрондар

E) β- бөлшек

	17. Жылжымалы блоктың салмағы 0,02 кН. Егер жіптің бос ұшына 210 Н күш  түсірсе, онда оның көмегімен көтерілген жүктің массасы

A) 30 кг

B) 50 кг

C) 20 кг

D) 10 кг

E) 40 кг 

	18. Көлемі 0,05 мм3 май тамшысы диффузия құбылысы негізінде 50 см2 ауданға жайылды. Қабаттың қалыңдығы май диаметріне тең деп есептеп, осы  диаметрді анықтаңдар

A) 10-10м

B) 10-5м

C) 10-8м

D) 10-6м

E) 10-4м

	19. 50 м биіктіктен құлап аққан судың барлық кинетикалық энергиясы Жерге түскенде судың ішкі энергиясына айналса, су температурасының өзгерісі (с = 4200 Дж/кг ∙ К, g = 10 м/с2)

A) ≈ 1 К

B) ≈ 0,1 К

C) ≈ 0,2 К

D) ≈ 0,12 К

E) ≈ 10 К 

	20. Вакуумнан сыну көрсеткіші n = 1,4 ортаға өткен кезде, жарықтың таралу жылдамдығы                                                                                                                       

A) 3,2 есе кемиді                                                                                                                          

B) 1,4 есе кемиді                                                                                                                                                                                                                                                         

C) 3,2 есе артады                                                                                                                                                                                                                                                                   

D) өзгермейді                                                                                                                                            

E) 1,4 есе артады                                                                                                                      




3 вариант

	1. Судың ең көп тығыздығы 40С температурада болады. Суды 40С-тан 00С-қа дейін суытқанда оның ...

A) массасы өзгермейді, көлемі артады, тығыздығы азаяды.

B) массасы өзгермейді, көлемі өзгермейді, тығыздығы азаяды.

C) массасы өзгермейді, көлемі өзгермейді, тығыздығы өзгермейді.

D) массасы өзгереді, көлемі өзгермейді, тығыздығы азаяды.

E) массасы өзгереді, көлемі артады, тығыздығы азаяды. 

	 2. 2 м биіктіктен еркін құлаған массасы 400 г дененің жерге соғылған мезеттегі кинетикалық энергиясы  

(g =10 м/с2)                                                               

A) 800 Дж

B) 20 Дж

C) 4 Дж

D) 8 Дж

E) 160 Дж

	 3. Балқу процесі басталған мезеттен аяқталғанға дейін дененің температурасы 

A) алғашқыда көтеріледі, кейін төмендейді.

B) өзгермейді.

C) көтеріледі.

D) төмендейді.

E) оның тегіне байланысты өзгереді. 

	 4. Көлденең қимасы тұрақты біртекті цилиндр өткізгіштің кедергісі тәуелді шама

A) ұзындығынан және көлденең қимасының ауданынан 

B) көлденең қимасының ауданынан

C) өткізгіштің меншікті кедергісінен

D) өткізгіш ұзындығынан

E) ұзындығынан, көлденең қимасының ауданынан және материалдың меншікті кедергісінен 

	 5. Өткізгіштерді тізбектей жалғағанда бірдей болатын шама

A) Жұмыс.

B) Қуат.     

C) Кедергі.   

D) Ток күші.      

E) Кернеу.       

	 6. Күн мен түннің алма-кезек ауысуының басты себебі

A) Жердің Күн төңірегінде  айналуы

B) Айдың Жер төңірегінде  айналуы

C) Жердің өз осінің төңірегінде үздіксіз айналуы

D) Жердің өз осінің төңірегінде үздіксіз және Күн төңірегінде  айналуы

E) Күннің батуы мен шығуы 

	 7. Вертикаль жоғары лақтырылған тас 4 с ішінде 50 м биіктікке жетеді. Тастың бастапқы жылдамдығы 

(g = 10 м/с2)

A) 35 м/с 

B) 32,5 м/с

C) 10 м/с

D) 30,5 м/с

E) 15 м/с 

	 8. Егер еркін құлаған дененің құлау биіктігін 4 есе арттырса құлау уақытының өзгерісі

A) 20% – ға артады

B) 200% – ға артады

C) 100% – ға артады

D) 20% – ға кеміді

E) 200% – ға кеміді

	 9. Дене Жер бетінен белгілі бір биіктікке көтерілгенде тартылыс күші Жер бетіндегі мәнінен 36 есе кеміді. Жер центрінен денеге дейінгі қашықтық  

(Жер радиусы – Rж)  

A) 6 Rж

B) 18 Rж

C) 9 Rж

D) 36 Rж

E) 12 Rж

	10. Автомобиль 28 м/с жылдамдықпен қозғалады. Кинетикалық энергиясы 4 есе азайса, оның қозғалыс жылдамдығы

A) 20 м/с

B) 2,5 м/с

C) 40 м/с

D) 14 м/с

E) 5 м/с

	11. Механикалық тербелістер кезінде

A) тек қана потенциалдық энергия тұрақты.

B) толық механикалық энергия периодтың бірінші жартысында ғана тұрақты.

C) тек қана толық механикалық энергия тұрақты.

D) тек қана кинетикалық энергия тұрақты.

E) кинетикалық энергия да өзгереді, потенциалдық энергия да тұрақты. 

	12. Найзағай жарқылдағаннан кейін 8с өткен соң, жайдың күркіреген дыбысы естіледі. Найзағай разряды бақылаушы тұрған жерден болған қашықтығы (дыбыстың ауадағы таралу жылдамдығы  340 м/с)

A) 5,7 км

B) 2,7 км.         

C) 3,8 км.   

D) 4,7 км.    

E) 6,8 км.         

	13. Қатынас ыдыстардың үш тармағы бар. Оларға су, керосин және сынап құйылса, тепе-теңдік қалыпта тұрғанда, бұл сұйықтардың деңгейлері

A) сұйықтардың еркін беттерінің деңгейі бірдей.

B) керосин бағанының биіктігі бәрінен де жоғары. 

C) су бағанының биіктігі бәрінен де жоғары. 

D) су бағанының биіктігі бәрінен де төмен.

E) сынап бағанының биіктігі бәрінен де жоғары. 

	14. Атомдық ядросында 5 протон және 3 нейтроны бар бейтарап атомның электрондық қабықшасындағы электрондар саны

A) 4

B) 5 

C) 7

D) 1

E) 6

	15. Суретте магнит өрісінің күш сызықтарының бағыты көрсетілген. Ток


[image: image11] 

A) суреттен бізге бағытталған

B) солдан оңға бағытталған

C) жоғарыдан төменге бағытталған

D) оңнан солға бағытталған

E) бізден суретке бағытталған 

	16. Үдетуші потенциалдар айырымы. 106 В, электронның энергиясы фотонның энергиясына тең сәйкес келетін толқын ұзындығы              (с=3∙108м/с,Һ=6,62∙10-34Дж∙с,е= 1,6 · 10-19Кл)

A) 3 пм

B) 0, 3 нм 

C) 1,24 пм

D) 12,4 пм

E) 124 пм 

	17. Жылжымалы блоктың салмағы 0,01кН. Егер жіптің бос ұшына 105 Н күш түсірілсе, онда оның көмегімен көтерілген жүктің массасы 

A) 50 кг 

B) 10 кг 

C) 40 кг

D) 20 кг 

E) 30 кг

	18. Көлемі 200 см3 стақандағы қайнаған су 30°С температураға дейін суығанда бөлінетін жылу мөлшері (ссу = 4200 
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 )

A) 58,8 кДж.

B) 55,2 кДж. 

C) 25,2 кДж. 

D) 28,8 кДж. 

E) 28,2 кДж. 

	19. Қозғалтқышының ПӘК-і 25 % автокөлік 3 сағ жүргенде 35 л бензин пайдаланды. Осы кездегі автокөлік қозғалтқышының орташа қуаты 
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A) 56 кВт.

B) 36 кВт.

C) 26 кВт.

D) 46 кВт.

E) 16 кВт. 

	20. Шашыратқыш линзаның көмегімен нәрсенің үлкейтілген кескінін алуға  мүмкін болса, онда ол нәрсені ...                                                         

A) орналастыру мүмкін емес                                                                                                                                

B) 2Ғ-та орналастыру керек                                                                                                                                                                                                             

C) Ғ пен 2Ғ арасында орналастыру керек                                                                                                      

D) линза мен фокус аралығына  орналастыру керек                                                                             

E) 2Ғ-тан тысқары орналастыру керек                                                                                                      
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